

A világ haladó ifjúsága lelkesen készül a VIT-re

RÓMA
(MTI) Olaszországban vasárnap VIT-napot tartottak. Arezzóban, Salerno-ban, Firenzében, Torino-ban leányfesztivált tartottak. Reggio Emiliában a fiatalok nagy kerékpáros- és motorkerékpáros túrát rendezett. Előreláthatólag ezeröttszáz olasz fiatal vesz részt a bukaresti találkozón. A küldötteket részben az üzemekben, ifjúsági szervezetekben választják meg, részben pedig egyéni részvevők. Az üzemi fiatalok utazási költségeit társadalmi úton gyűjtik össze.

PÁRIZS
A «l'Humanité» közlése szerint eddig ezeröttszáz ifjú jelentkezett a VIT-re. Az ország különböző részeiből napról-napra nagy számban érkeznek az új jelentkezések. A jelentkezők közt igen sok a keresztény Es Force Ouvrière szakszervezetekhez tartozó ifjú. A párizsi XVIII. kerület fiataljai

VIT-küldöttnek választották a Köztársasági Ifjúsági Szövetség bürtönben selylő vezetőit, Guy Ducolonét, Paul Laurent-t és Louis Baillot-t.

KOPENHÁGA
Kopenhágában és Dánia más városaiban ifjúsági gyűléseket tartottak a Dánia és más országok fiataljai közötti barátság megerősítésének jelszavával. Aktívan készülődnek a találkozóra a fiatal sportolók, munkás-énekkarok és műkedvelő csoportok. Dánia reakciós köréi megkísérik, hogy meggátolják a dán ifjúság VIT-előkészületeit. A városban kifüggesztett plakátokat, amelyek a találkozóról szólnak, nem egyszer hazug hírekkel ragasztották át, amely szerint a találkozót nem tartják meg. A reakció fondorlatai ellenére közel ezerháromszáz dán ifjú és leány jelentette be, hogy részt akar venni a találkozón.

STOCKHOLM
Svédországi jelentések szerint eddig több mint hétszázan jelentkeztek a bukaresti VIT-re. A svéd küldöttségben több mint harminc ifjúsági, sport- és szakszervezeti szervezet képviselői vesznek részt.

BERLIN
A Német Demokratikus Köztársaságban vasárnap befejeződött az ifjúsági ének- és táncgyűlések versenye. A versenyből a potsdami pedagógiai főiskola és a lipcsei kerületi altművelési út-törőcsoporthoz együttese került ki győztesen. Ez a két ifjúsági művészegyüttessel részt vesz a IV. VIT-en.

BUKAREST
A vajdahunyadi kohászati kombinát a napokban választotta meg VIT-küldötteit. A küldöttek természetesen élenjáró ifjúmunkások és sztahanóvisták.

A francia dolgozók egységüknek még szorosabbra zárásával válaszolnak a július 14-i aljas provokációra

Párizs. (MTI) A július 14-i francia nemzeti ünnepen a békésen felvonuló dolgozók ellen intézett rendőrségi provokációnak hét halálos áldozata volt és a felvonulók közül több mint százán sebesültek meg.

A szerda reggeli reakciós lapok és különösen a «Aurore» és a «Figaro» cikkeiből — amelyek a Francia Kommunista Párt és általában a demokratikus mozgalom elleni további megtorló intézkedésekre uszítanak — világosan kiténik, hogy a provokációt előre megfontolt szándékkal követték el, a francia reakció így

akarta megfélemlíteni a közvéleményt, különös tekintettel arra, hogy a vádtaadás a mai napon hoz döntést a bebörtönzött hazafiak ügyében.

A «l'Humanité» mindenekelőtt rámutat a július 14-i tüntetés nagyszabású voltára, majd rámutat arra, hogy a reakció tudatosan vetette be rendőrségét Párizs népe ellen, közvetlenül július 16-a előtt, éppen akkor, amikor arról beszéltek, hogy a nemzetgyűlésben esetleg megvitatják majd a kommunista képviselők mentelmi joga felfüggesztésének kérdését.

Emeljétek fel tiltakozó szava-

tokat az üzemekben, minden városnegyedben, minden faluban — folytatja a lap. — Szervezetek munkabeszünteléseket, választások küldöttségeket, széleskörű delegációk útján jelentéseket be tiltakozásokat a hatóságoknál, a parlamentnél, a polgármestereknél, a prefektusoknál. Minden ediginél nagyobb erővel követeljétek a bebörtönzött hazafiak szabadonbocsátását, küldjétek népes küldöttségeket a vádtaadásához!

A «l'Humanité» hangsúlyozza végül, hogy a munkásosztálynak, a népi erők egységfrontjának biztosítania kell a szabadságjogok megvédését.

MAGYAR-BOLGÁR KÉZFOGÁS

Mind Magyarországot, mind Bulgáriát a dicsőséges Szovjet Hadsereg szabadította fel a fasiszta iga alól és mindkét nép dolgozóit előtt megnyitotta a boldogulás és a szocialista jövő felé vezető utat. A két nép közötti barátság fontos tényezője az, hogy mind Magyarországot, mind Bulgáriát a hálás szeretet és szoros barátság fűzi felszabadítójukhoz, a nagy Szovjetunióhoz, melynek példája nyomán építik a szocializmust és a Szovjetunió által vezetett békétábor soraiban harcolnak a békéért.

1948 július 16-án a két barát ország megkötötte a Barátsági, Együttműködési és Kölesönös Segélynyújtási Egyezményt. Az egyezmény skálája évről-évre mindjobban kiszélesedett. A magyar-bolgár árucsereregulom az 1947. évihez viszonyítva — kétszeresére emelkedett.

A Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság közötti árucsereregulom keretében Bulgária pirítet, cink-konzentrátot, ólmot, különféle textilipari nyersanyagokat, különféle mezőgazdasági cikkeket, vegyi cikkeket és dohányt szállított Magyarországnak. Ezzel szemben Magyarország különféle gépeket és felszereléseket, híradástechnikai felszereléseket, hengerelt árut, vegyszereket, gyógyszerket exportált Bulgáriába.

A Bolgár Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság — akárcsak a Szovjetunió és a többi népi demokratikus ország — a kölesönös segítség szellemében megosztja egymással a termelési tapasztalatokat. A múlt évben a Magyar Népköztársaság alkotmánya évfordulójának tiszteletére a bolgár vasutasok és bányászok versenyt indítottak, hogy határidő előtt szállíthassák az ércet és szenet a magyar ipar számára.

A magyar és bolgár nép szoros barátságának további bizonyítékát tapasztalhatjuk az egyre élénkülő kulturális kapcsolatokban.

A két nép közötti kulturális együttműködés elősegíti és lehetőséget nyújt, hogy az élenjáró dolgozók, a bolgár és magyar művészek tapasztalatcseréje útján jobban megismerjék a két ország kulturális fejlődését és elősegítsék Bulgária és Magyarország szocialista építését és még szorosabbra vonják a két nép közötti barátságot.

Számos bolgár művész járt Magyarországon, illetve magyar művész Bulgáriában. Igen sok ösztöndíjas bolgár diák tanul Magyarországon, illetve magyar diák Bulgáriában. Ugyanakkor az egyezmény keretén belül egyre nagyobb méretet ölt a csere-üldetés. Számos magyar dolgozó üdül a Fekete-tenger partján és sok bolgár dolgozó gyönyörködik a Balaton és Mátra szépségeiben.

A Magyar-Bolgár Barátsági, Együttműködési és Kölesönös Segélynyújtási Egyezmény hozzájárul a két nép gazdasági és kulturális fejlődéséhez.

a közigazgatási

A közigazgatási állam egyiké megyénk leglatenyésztő gazdasági évi értékelés szerint állami gazdaságban a fejési átlag. Első adási tervét a gazdából, baromfiból 100 felül teljesítette. Az felül dolgozók szívós kájának eredménye azonban a gazdasági tői szép eredményei a növénytermesztés lemaradás. Póhalmot például közel 1 parlagon van. Az északfelől részben 2 raforgónak csak es úgy, ahogy megkap hez hasonló művellettel lévő 100 riciatábla is.

A gazdaság vezet a hanyag növé az esős idővel Hónapokkal előre s ki tudják mutatni a padékmennyiséget. elhárítani a felelősséget. Ióham sok volt, többször ált a víz a földestt kevesebb a sz

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK

Felháborító hír kelt szárnyra július 14-én. Franciaország legnagyobb nemzeti ünnepén, a Basille bevételének napján ünnepelő, békésen felvonuló párizsiak közé gyilkos rendőrsortűz dördült. A francia imperialisták sok szennyből bepizkolt uralmát fenntartó rendőrségének sortűze és száznál több szabadságot követelő tüntető vére hullt a párizsi Nation-leg kövezetére. Közülük heten meghaltak, nem érhetik meg azt a nem messze levő napot, amelyen végre a francia nép lesz a hatalom, amikor a nép a maga alkotta törvények szerint él és nem olyan törvények szerint, mint amilyenek a kapzsi, a gyilkos imperialisták, az amerikai tőke által pénzelt júdlások, haza- és néparulók alkotnak.

A július 14-i párizsi vérengzés nem egyéb, mint a nemrég nagy-

nehezen összetakolt, minden porciájában reakciós Laniel-kormány bemutatkozása. Ilyen gyilkos tettel hízelegve adta tudtára a háború francia és amerikai megszállottjainak, hogy semmivel sem különb elődeinél, hogy híven megszolgálja a júdas dolárlárt, hogy a lelkiismeretesség legkisebb jele nélkül vállalja ő is a testvérgyilkos Kain bélyegét.

A francia kormány módszere a fasiszták módszere. Az örült, háborús amerikai tervek érdekében lejjebb taszítja Franciaországot, a francia népet a katasztrófába, a nyomorba, nélkülözésbe. S közéjük lövet azoknak, akik tiltakoznak önmaguk, családjuk állandó nélkülözése miatt, akik emberhez méltó jogot, szabadságot, békét követelnek.

A francia nép egyre erősödő egységfrontja nagyon ingadozó talajt teremtett a helyét elfoglaló Laniel-kormány számára. S a kormány parancsára eldőrdült július 14-i rendőrsortűz tovább növeli a francia nép felháborodását, haragját, egységét. S ez az egység meggyorsítja annak a napnak eljöttét, amely egyszer és mindenkorra véget vet az imperialisták uralmának.

Az angol és francia külügyminisztérium a négyhatalmi tárgyalások mellett

(MTI) A nyugati országok külügyminisztereinek washingtoni tanácskozásán Salisbury ideiglenes angol külügyminiszter, valamint Bidault francia külügyminiszter állást foglalt a négyhatalmi tárgyalások megtartása mellett. Mint a «Reuter» jelenti, a két külügyminiszter azzal indokolta állásfoglalását, «hogy a nyugateurópai népek körében mély és széleskörű az az óhaj, hogy közvetlenül tárgyaljanak a szovjet kormányal a világszűlttség enyhítéséről».

Időjárásjelentés
Várható időjárás ma estig: Felhőtozolás, több helyen kisebb záporos, zivatar, mérsékelt, időnként élénk nyugat-északnyugati szél. Holnap délután felhőképződés, eső nélkül. Gyenge légáramlás, a nappali hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel nyugaton 11-14, mással 14-17, délben ország-szerte 26-29 fok között.

A szovjet szakszervezetek életéből

Figyelmes gondoskodással törődünk a dolgozók igényeinek és szükségleteinek kielégítésével

Irta: Z. Szokolov

A szovjet szakszervezeteket az teszi erőse, hogy a legszorosabb kapcsolatban állnak a tömegekkel. Lenin rámutatott, hogy a szakszervezeti funkcionáriusok kötelessége minden oldalról ismerni a munkások életét, hogy bármely időpontban meg tudják határozni a tömegek hangulatát, törekvéseit, szükségleteiket, gondolataikat. Rendelkezniük kell azzal a képességgel, hogy elvtársi magatartással, a dolgozók szükségleteinek gondos kielégítésével kivívják a tömegek bizalmát.

A szakszervezetek sokrétű munkája az emberekkel való foglalkozáson a'apszik. A szakszervezeti funkcionáriusok ne csak tanítsák, hanem tanuljanak is a tömegektől.

A munkágyűléseken, termelési értekezleteken és a különböző konferenciákon a munkások és alkalmazottak a legkülönbözőbb javaslatokat, észrevételeket teszik. Ebben nyilvánul meg a tömegek magasztos aktívizálása, alkotó kezdeményezése, hazafias gondoskodása a szovjet állam gazdasági erejének megszilárdítása iránt.

A Csuszovszki Kohómu »370« es hengerorának dolgozói tavaly teljesítették a termelési és önköltségsükcentési tervet. Ez év első megvedlében azonban a kollektív nem tudta teljesíteni előirányzatát. A hengerorok a munkágyűléseken többször bírálták a normális munkamenetet akadályozó hiányosságokat. A műhelybizottság tagjai a munkások jogos követelését támogatva felvetették ezeket a kérdése-

ket az igazgatóság előtt. Eredményt azonban nem értek el. Ekkor Tyezjakov elvtárs, a műhelybizottság elnöke élesen megbíráta a gyár vezetőit a »Csuszovszkij rabocsija« című városi fapban, amiért a vezetők nem hoznak intézkedéseket a fennakadás nélküli munkamenet biztosítására.

Bizonyos, hogy a munkások javasatainak megvalósításáért folytatott kitartó harc meghozza az eredményeket. A műhelybizottság a szocialista termelés érdekében szívkön viselő szakszervezeti funkcionáriusokat jellemző elvszerűséggel járt el.

A szakszervezeti funkcionáriusok legelső feladatai közé tartozik az élet beható ismerete. Kötelességük érdeklődni minden iránt, ami a termelés folyamatában, a kollektívában történik, a dolgozók életkörülményei iránt, segítséget nyújtani az egyes emberek képességeinek fejlesztésében a kommunizmus építése érdekében. Az igazi szakszervezeti vezető figyelemmel kíséri minden felelőtlést, gondosan és gyorsan foglalkozik a beérkezett panaszokkal és jelentésekkel, kitar- tában harcol a hasznos javaslatok

megvalósításáért, a munkások és alkalmazottak életkörülményeinek javításáért.

Nemrégiben a kommunális építkezések munkásainak kiövi területi szakszervezeti szövetségéhez azzal a bejelentéssel fordult Nyerosen asztáros, hogy helytelenül számították ki munkabéréit. Az ellenőrzés folyamán bebizonyosodott, hogy az építkezési trósz számfejtési osztálya hibát követett el. A hibát gyorsan kijavították.

Egyesek talán úgy vélnék, hogy a kérdés ezzel el volt intézve. A szakszervezet területi bizottságának dolgozóit azonban nem szorították erre az egy esetre. Találomra megnézték a trósz néhány más munkásának munkafapját is. Kiderült, hogy hasonló hibákat más munkásokkal kapcsolatban is elkövettek. Így aztán egy panasz gondos megvizsgálása lehetővé tette, hogy a szakszervezeti és gazdasági vezetők rendezzenek egy olyan fontos kérdést, mint a munkabér számfejtése és kiízetése. Ez az eset jellemző példája annak, amikor a szakszervezet figyelmesen jár el a beérkező panaszok ügyében és meglátja az egyes emberek partáiban harcol a hasznos javaslatok

Emelkedik Jugoszlávia államadósága

Hónapról-hónapra, évről-évre emelkedik Jugoszlávia államadósága — írja a «Pod Zastavom Internacionalizma», a jugoszláv Forradalmi emigránsok Bukarestben megjelenő lapja.

Jugoszlávia államadósága jelenleg, a legutóbbi, az amerikai kongresszus képviselőházától jú-

niusban kapott 216 millió 906 ezer dollár összegű kölcsönrel együtt egymilliórd háromszázmillió dollárra emelkedett.

Jugoszlávia minden egyes lakosa, beleértve a csecsemőket is, személyenként nyolcvan dollárral, illetve mintegy huszonezer dollárral tartozik a külföldieknek.

Péld

A gyulavári «Ujben 129 hold ószi július 7-én kezdtek tagjai. Hamarosan a munkát. Azért tu eredményt elérni. Sándor felelős trab munkájával segítte Ujhelyi elvtárs ara nap alatt 72 hold le. Ezidő alatt 8 ór ponyvaszakadás m pót akkor javította.

JÓ

En mindig nagyot na, ha régi ismer kori munkatársaim tam. Különösen a boldog, amikor ol össze a véletlen, a hogy lépést tudnak szocialista hazánk f

Népköztársaságunk nyának program után kiséé elfogott lum iránti «sovnik gondoltam, hogyan az én falum dolgoz grammat. A régi is kori cselédttársaim, taim a felszabaduló cokban megedződő Fűtött az a gond utat választják. Te nagyüzemi gazdálk visszatérnek az egy dásba? En nem őket, hogy meggyő léptek volna a nagy kodás útjára. De k utóbbi évek néhez zová tették őket és tántorodtak. Szóval gondolat szabadgált fomben. Aztán hazatárazom.

Jól bealkonyodott futott az állomásra a dög vagyok — ge nem illik kesson, ha akkor sem, ha a

ÉZFOGÁS

A dióséges Szov... a alól és mindkét... és a szocialista... fontos té... Bulgáriát a... szabadtórához, a... mán építik a szo... békéttábor soraiban

megkötötte a Ba... élynyújtási Egyez... ndjokban kiszéle... n az 1947. évihez

ár Népköztársaság... ria pirítet, cink... versanyagokat, kü... keket és dohányt... Magyarország kü... technikai felszere... szereket exportált

Népköztársaság —... mokratikus ország... szja egymással a... Magyar Népköztár... ére a bolgár vas... hogy határidő előtt... ipar számára.

gának további bi... llő kulturális kap...

ködés elősegíti és... zók, a bolgár és... bban megismerjük... gúnsék Bulgária és... zorosabbra vonják

zágban, illetve ma... ndíjas bolgár diák... ulgáriában. Ugyan... gyobb mérete... dolgozó idűl a Fe... gyönyörködik a

ködési és Kölesö... a két nép gazda...

k igényeinek

lért, a munkások és... k életkörülményeinek

n a kommunális épít... kásainak kövi területi... i szövetséghez azzal... el fordult Nyerescsin... gy helytelenül száml... ankabérét. Az ellenór... behozonyosodott, hogy... trózt számfejtési osz... követett el. A hibát... vitották.

slán úgy vélnék, hogy... zzet el volt intézve... ezet területi bizottsá... oi azonban nem szo... ez az egy esetre. Talá... zték a trózt néhány... ának munkafaját is... y hasonló hibákat más... kapcsolatban is elkö... ztán egy panasz gon... zálása lehetővé tette... szervezeti és gazda... rendezzenek egy olyan... st, mint a munkabér... és kifizetése. Ez az... példája annak, ami... szervezet figyelmesen... ező panaszok ügyben... az egyes emberek pa... nagy jelentőséget.

madóssága

ott 216 millió 906... összegű kölcsönrel... illiárd háromszázmil... emelkedett.

a minden egyes la... ve a csecsemőket is... t nyolcvan dollár... mintegy huszonezer... zik a külföldieknek.

Ne tűrje tovább a minisztérium a közigazgatási állami gazdaság vezetőinek hanyag munkáját

A közigazgatási állami gazdaság egyike megyénk legnagyobb állattenyésztő gazdaságának. A félévi értékelés szerint a közigazgatási állami gazdaságban legnagyobb a fejési átlag. Első félévi áruleadási tervét a gazdaság sertésből, baromfiból 100 százalékon felül teljesítette. Az állattenyésztési dolgozók szívós kitartó munkájának eredménye ez. Amíg azonban a gazdaság állattenyésztői szép eredményeket érnek el, a növénytermesztésben súlyos a lemaradás. Póhalmon, Varsánhaton például közel 100 hold föld parlagon van. Az özei állomás északkeleti részén 20 hold napraforgónak csak egyrésze van úgy, ahogy megkapálva, de ehhez hasonló emüvelést kapott a mellette lévő 100 holdas kukoricatábla is.

A gazdaság vezetősége a hanyag növényápolást az esős idővel magyarázza

Hónapokkal előre szinte óránként ki tudják mutatni a leesett csapadékmennyiséget. Ezzel akarják elhátrítani a felelősséget. Eső valóban sok volt, több helyen meg is állt a víz a földeken, de nem esett kevesebb a szomszédos kö-

rösi állami gazdaság földjére sem, ott mégis már többször megkapálták a kukoricát. A gazdaság igazgatója, Pap elvtárs és az agronómusok igyekeznek rajtuk kiválalló okokra hátrítani a felelősséget, úgy mondják: mi mindent megtettünk, ami tőlünk telhető. Nyoma sincs a kapásnövények földjén a víz leeresztésének, pedig motor is állt volna rendelkezésükre. Az elmaradás oka nem az eső és nem a munkaerőhiány, amire szintén hivatkoznak, hanem a szervezatlenség, a munkák tervszerűtlen irányítása. Az egyik 20 holdas napraforgótláblát például két női munkaerő kapálja már hetek óta.

A gépi munka sem halad

Nem használják ki a lehetőségeket a gazdaságban. A minisztérium például 60 mázsa babetőmagot adott a gazdaságnak a kipusztult vetések pótlására. Az agronómus szerint: «majd el fogják vetni». Az igazgatónak azonban az a véleménye, hogy nem érdemes abba a rossz földbe a magot pocsékolni (?) Megalkuvó álláspont parlagon hagyja azokat a földeket, melyeket eddig

milyen lehet az az ellenőrzés,

— bizonyára nem jut túl az irodán — amikor a gazos, elhanyagolt földeket nem veszik észre? A közigazgatási állami gazdaság hanyag munkáját semmivel sem lehet magyarázni, annak elsősorban a gazdaság vezetősége az oka. Az állattenyésztésben szép eredményeik vannak ugyan, de, hogy akarják azt megtartani, to-

vább növelni, amikor parlagon hagyják a földet, nem termelnek takarmányt az állatok tartásához. Ne tűrje tovább az illetékes minisztérium a közigazgatási állami gazdaság vezetőinek bűnös közönyét. Vizsgálja ki és vonja felelősségre azokat, akik ilyen hanyagul gazdálkodnak a dolgozó nép vagyonával.

Wadi Antal Járásí Tanács, Gyula.

Megérkezett Bulgáriába az első gyapotszedőkombáj

Szófia. (MTI) A bulgáriai Mericsleri község vasútállomására megérkezett a Szovjetunióból az első gyapotszedőkombáj. Mericsleri község gép- és traktorállomásának dolgozói nagy örömmel és érdeklődéssel fogadták az új gépet, amely egy idényben legalább háromszáz tonna gyapot szedésére képes.

Termelőszövetkezeteink gyorsítsák meg és minél előbb fejezzék be a gabonaaratást

Július második felében vagyunk. A gabona érése túljutott a viaszos éresen. Keresztben a helye. Egyetlen község sincs azonban megyénkben, ahol befejezték volna az aratást, sőt egyes termelőszövetkezetekben igen nagy a lemaradás, amit nem lehet az időjárással magyarázni. A békéscsabai «Haladás», «Viharsarok» és «Micsurin» tszes, az örményzugi «Béke» tszes és megyénk többi 36 termelőszövetkezetének földjére sem esett kevesebb eső, mégis befejezték már az aratást.

A lemaradás oka, hogy egyes termelőszövetkezetek tagsága — mint például a kamuli «Lenin», a békéscsabai «Előre» és a zsadányi «Előre» — hallgat az ellenség hangjára. Nem veszi ki részét szívvel-lélekkel, odaadással a betakarítás nagy munkájából.

Rákosi elvtárs beszéde óta javult ugyan az aratás üteme termelőszövetkezetekben, ez azonban nem kielégítő. Ha pár napon belül nem aratjuk le a gabonát, komoly veszteségünk lesz. s ez nem lehet közömbös egyetlen hazáját szerető, az új kormány programjával egyetértő termelőszövetkezeti tag, vagy dolgozó paraszt számára sem. Tszeinkben minden épkézláb ember harcoljon jobban az aratás meggyorsításáért, mielőbbi befejezéséért. A vezetők, a kommunisztik feleségek, családtagjai legyenek példamutatók a munkában. Az aratás befejezése után kövessék az örménykúti «Viharsarok» és «Előre» tszes példáját, amelyek aratógépeikkel a lemaradó tszesket segítik.

Géppálmásaink kombajn- és aratógépvezetői is adjanak nagyobb segítséget a termelőszövetkezeteknek. Fokozzák a napi teljesítményüket, erre a lehetőség is megvan, az idő jó, a gabona száraz. Termelőszövetkezteink vezetői, a pártszervezetek értékeljék az egyének, munkacsapatok, brigádok teljesítményét, tanácsaink tudatosítsák a verseny eredményét községben, járásban. Csak a munkaverseny szélesítése, rendszeres értékelése, az eredmények tudatosítása gyorsíthatja meg termelőszövetkezteink aratási, cséplési, begyűjtési munkáját.

Postaszák vagy zsákbamacska?

A gyermek szeret zsákba macskát venni. Miután más valami kerül elő belőle, mint amit vár, illetve elképzelt.

A békéscsabai Városi Pártbizottság ügykezelési osztályától azonban megtanultuk, hogy felnőtt korban is lehet zsákba macskát játszani még komoly szervezeti ügyekben is. A Városi Pártbizottság hónapokkal ezelőtt postaszákokat rendszeresített. Július 8-án a postaszák-esere alkalmával egy, a MAV üzemi pártszervezetének szóló anyag került elő a zsákból, emellett még egy másik anyag, amely a városi rendőrkapitányság pártszervezetének szóló ügyszabvány volt.

Valószínű, nem azért rendszeresítette a Városi Pártbizottság a postaszákokat, hogy az ügykezelés zsákba macskát juttasson vele. Erdős elvtárs az mondja: tévedés. Ha csak egy pártszervezet ügyszabványját cserélték volna össze, ezt el is lehetne fogadni, de mivel ez — mint a fenti példa is mutatja — másként van, inkább a felelősségtudat hiányára mutat.

Viharsarok Népe szerkesztőségének pártszervezete.

Példamutató traktorista

A gyulavári «Új Élet» tszesben 129 hold őszibúza aratását július 7-én kezdték meg a tszes tagjai. Hamarosan befejezik ezt a munkát. Azért tudtak ilyen jó eredményt elérni, mert Ujhelyi Sándor felelős traktorista lelkes munkájával segítette a csoportot. Ujhelyi elvtárs aratógéppel hat nap alatt 72 hold búzát aratott le. Ez idő alatt 8 óra kiesése volt ponyvaszakadás miatt. A gépet akkor javította, ápolta, ami-

kor esett az eső, vagy harmatos volt a búza. Minden percet kihasznált. Az aratással egyidőben vagyis hat nap alatt 20 hold középmezőszántást végzett másodvetés alá. Munkájával hozzájárult ahhoz, hogy a csoport minél előbb teljesíteni tudja tartóhátrítási tervét. Ujhelyi elvtársról példát vehet a többi traktorista is.

Wadi Antal Járásí Tanács, Gyula.

Megérkezett Bulgáriába az első gyapotszedőkombáj

Szófia. (MTI) A bulgáriai Mericsleri község vasútállomására megérkezett a Szovjetunióból az első gyapotszedőkombáj. Mericsleri község gép- és traktorállomásának dolgozói nagy örömmel és érdeklődéssel fogadták az új gépet, amely egy idényben legalább háromszáz tonna gyapot szedésére képes.

JÓ ISMERŐSÖK

En mindig nagyon örültem annak, ha régi ismerősökkel, egykori munkatársaimmal találkozom. Különösen akkor vagyok boldog, amikor olyanokkal hoz össze a véletlen, akiknél látom, hogy lépést tudnak tartani épülő szocialista hazánk fejlődésével.

Népköztársaságunk új kormányának programnyilatkozata után kissé elfogott a szülőfalum iránti «sovinizmus». Arra gondoltam, hogyan is fogadhatták az új falum dolgozói ezt a programot. A régi ismerősök, egykori cselédársam, kubikos barátaim a felszabadulás utáni harcokban megedződött elvtársak. Fűtött az a gondolat, melyik utat választják. Továbbra is a magüzemai gazdálkodást, vagy visszatérnek az egyéni gazdálkodásba? En nem úgy ismerem őket, hogy meggyőződés nélkül léptek volna a nagyüzemi gazdálkodás útjára. De lehet, hogy az utóbbi évek nehézségei ingadozóvá tették őket és mégis megtántorodtak. Szóval sokféle-fajta gondolat szüremelt össze-vissza a fejekben. Aztán elhatároztam: hazautazom.

Jól bealkonyodott, mikor befutott az állomásra a vonat. Véndég vagyok — gondoltam —, nem illik későn beállítani még akkor sem, ha a testvérbátyjám

nál kér beoosátást az ember. Így csak futólag üdvözöltem az ismerősöket. Van az úgy, hogy szeret az ember egyedül maradni gondolatával. En is így voltam. Ezért hát néptelen esendős utcát választottam útirányul.

Bátyáméknál lámpavilág mellett vacsoráztak. Már végefelé jártak, amikor betoppantam a konyhába.

— Ej, de jókor érkezettél, még van egy kis maradék, — köszöntök te mindjárt asztalhoz is invitáltak.

— Hát aztán, hogy vagytok, mi újság? — kérdeztem.

— Ami újságot tudunk, arról Te többet tudsz mondani.

— Az nem biztos.

— No, meg attól is függ, mire vagy kíváncsi.

— Mi a véleményed az új kormány programjáról?

Helyben vagyunk, — gondoltam —, legalább nem kell ajtószótól rontanom a házába. En a magam részéről vacsora után akartam erre térni a beszélgetést.

— Nyilvánvaló, hogy helyes. Kijavítjuk a hibákat, megszilárdítjuk a termelőcsoportokat, emelkedik a dolgozók életszínvonala. Természetesen, ez nem magától következik be, hanem többet kell tennünk, megszilárdítani a munkafegyelmet. Városon és falun egyaránt. Most falum legfontosabb

a gabona gyors betakarítása. Enélkül nincs életszínvonal-emelkedés. A kormányprogramot csakis így tudjuk valóra váltani.

— Hát az biztos, hogy termelő munka nélkül a program csak program maradna. Azzal még nem lakik jól az ember, se nem tud felöltözni — hagyta helyben bátyám.

— Mi a helyzet a csoportban?

— Most van a munka dandárja: Egynehány gondolkodik, hogy mitévő legyen az őszel.

— Hát Te, hogy gondold? — kérdeztem. Végig simított ősz haján, megvakargatta fejét, aztán röviden ennyit mond:

— En maradok.

— Van-e sok munkaegység?

— Lányommal együtt kettőnknek több mint hatszáz.

Na lám, Rákosi elvtárs szava mennyire igaz, aki jól dolgozik, az nem akar kilépni. Az megtalálja boldogulásának útját a tszesben.

Másnap Tóth Sándorral, egykori cselédársammal találkoztam össze. A beszélgetés során elmondtam: a mi csoportunk nem osztlik fel. Nem mondom azt, hogy egyesek talán nem foglalkoznak a kilépés gondolatával, de a túlnyomó többség, az marad. Nekem az a véleményem, hogy aki menni akar, de jó munkás, meggyőzőzzük, hogy maradjon. De erőltetni nem erőltetünk senkit. Aki pedig rossz munkás, az megmenjen. Így tudunk majd egy egészséges és valóban példamutató cso-

portot létrehozni, amely vonzóan hat a kívülállók felé.

A kultúrházban nyilvános tanácsülés van. Benéztek, hátha van a «Lenin» tsz tagjaiból is valaki bent. A nagy eső miatt nem tudnak aratni. Gálík elvtárs — egykori kubikostársam — mosolygva nyújtja felém kezét. Ez-élt 11 évvel, 1942-ben Dunántúlon és Erdélyben dolgoztunk hosszú hónapokig, de egyetlen öltöző ruhára valót sem tudtunk összekuporgatni. Hej, pedig, de szűkiben voltunk hamincegynehány társunkkal együtt. Ő is elmondja: — eszünk ágában sincs, hogy kilépünk. Csak nem azért dolgoztunk éveken át, hogy most lemondjunk róla és kárba vesszen? Építkezünk, rom épületeket hoztunk rendbe, csak nem mondunk le munkánk eredményéről?

Közben kiderül, hogy neki is közel 300 munkaegysége van ezideig.

Tehát ő sem lógós és ezért meg is találja számítását.

Na, him, ez meg Horváth elvtárs. Vajjon neki mi lehet a véleménye? Őt a negyvenötös válsztások alkalmával ismertem meg. Akkor még igen nagy himpalában égttem, ha tömeg előtt beszéltem, de ők bizalommal és odaadással voltak irántam. Bátorítottak, tanácsot adtak és kérték, mások is menjenek ki hozzájuk. Nyilván ezzel akartak segítséget nyújtani, hogy növelni tudjam önbizalmamat.

— Elvtárs, mi még csak nem is gondoltunk kilépésre. Tudod, hogy huszonegy-huszonnyolcan végeztük a növényápolást. Több mint 30 hold föld megművelése esik egy tagra nálunk és néz meg, nálunk a járási tanács vándorzászlója, amit a növényápolás jó elvégzéséért kaptunk meg.

— Ha tőlünk el akar menni valaki, arra nem is nagy szükség van, hiszen úgys csak az megy el, akinek nem sok hasznát veszszük.

— A mi csoportunk megmarad és meg is erősödik. De mi a jó vezetést is elvárjuk. Ne kapjunk mi 5—6, meg 8 utasítást egy nap, főleg olyanokat ne, amelyek keresztezi egymást. Mi akarunk és tudunk is dolgozni, de jobb irányításra, vezetésre van szükségünk.

Horváth elvtárs felcséggével 500 munkaegységet teljesített eddig. Dehogyan is lehetne egy olyan tsz-ból kilépni, mint a nagyszénási «Lenin», ahol az öszvagyony négy és félmillió forinttra rug.

Míg az 1950—51. gazdasági évben 110 darab szarvasmarha, mintegy 100 darab sertés és 400 darab juhállomány volt, az elmúlt évek nehézségei ellenére is megtöbbszörözödött az állatállomány. Jelenleg 220 darab szarvasmarha, 520 darab sertés, 937 darab juh gazdagítja a tsz. dolgozó népet.

Büszke vagyok rá, hogy falum-beliem!

A békésmegyei DISZ-fiatalok ajándékokkal fogadják a megyén keresztül, a IV. VIT-re utazó külföldi küldötteket

A békésmegyei DISZ-fiatalok szorgos munkájuk mellett ajándékokat készítenek a IV. Világifjúsági Találkozó külföldi küldöttei részére. A békéscsabai Mélyépítőipari Technikum tanulói, egy vasbetonozó állvány kicsinyített, élethű és működtethető mását készítették el. A tszék-ből, állami gazdaságokból naponként érkeznek a hímett tarisznyákban elhelyezett békeüzenetek. Eddig mintegy 1000 ajándéktárgy gyűlt össze a DISZ Megyebizottságán a külföldi küldöttek részére.

Békés megye fiataljait a jövő héten nagy meglátszattetés éri. A megyén keresztül utaznak a VIT-re érkező külföldi fiatalok. Az üzemek, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, termelésben élenjáró DISZ-fiataljaiból fogadóbizottság alakult, amely a békéscsabai és a lökösházi állomáson vidám kulturműsorral, ajándékokkal köszönti a Bukarestbe utazó külföldi küldötteket.

A Ruhagyár legjobb szalagvezetője



A második negyedév sikeres teljesítése érdekében a Ruhagyár vállalatvezetője céljait tünteti ki a legjobb fejlődést elérő szalagvezetője.

lagnak. Az értékelés eredményeképpen a négyezer forint pénzzutatmat Komlódi Gizella szalagvezető azzal, hogy júniusban 122,3 százalékkal teljesítették normájukat és csak kiváló minőségű árut gyártottak. Ezt azzal érték el, hogy Komlódi Gizella elvtársnő gondosan készíti elő a munkát és a szalagja dolgozóival megbeszéli a termelési problémákat. Állandóan segíti a dolgozókat, hogy vállalásaikat teljesíteni tudják. Az értékelés óta még lelkesebben dolgoznak. A szalag teljesítménye napról-napra emelkedik: egyre több ruhát készítenek, ezzel is segítik kormányunk programjának megvalósítását. 14-en 127,8, 13-an 132,1 százalékkal teljesítették normájukat a szalag dolgozói.

INNEN — ONNAN Jóból

KASZAPER községben a «Lenin» tsz tagjai szorgalmas munkával bizonyították be a szövetkezet fölényét az egyéni gazdálkodás fölött. Ahol a kombájn aratott, 24 mázsás átlagtermést takarítottak be ősziárpból holdanként. Megkezdtek a búza cséplését is. A tsz-ben egy villanycséplőgépet is beállítottak, hogy meggyorsítsák a cséplést és az állam iránti kötelezettségük teljesítését.

ZSADÁNY községben a kormányprogram és Rákosi elvtárs beszédének tanulmányozása után az egyéni dolgozó parasztok is elhatározták: még jobban dolgoznak. Nagy Károly egyenlőleg dolgozó paraszt átlagosan 22 mázsás ősziártermést takarított be. «Első gabonát a hazának» jelszóhoz is eljutott, megértette annak tartalmát. Az életszínvonal emelkedéséhez ő is hozzá akar járulni; maradéktalanul teljesítette ősziárpa beadását.

Roszból

A békésmegyei gépcsoport figyelmébe:

DOMBEGYHAZAN a «Petőfi» termelőszövetkezetben két kombájn aratott, de az egyik elromlott. Arra való hivatkozással, hogy kondenzátort csak Budapesten lehet kapni, áll a gép. Vajjon miért nem gondoskodott alkatrészről a gépcsoport?

A KUNAGOTAI géppalomás munkahelyein több gép rossz már pár napja és feléje sem néz senki. Hogyan akarja a géppalomás biztosítani az aratás szeszvesztésnélküli gyors befejezését?

Persdül a határ...

(Elbeszélés)

A brigádszálláson a traktoristák gadban, — röffent rá egy ismerős hang a közelből. Bokor Máttyás elvtárs, a tsz párttitkára volt. Sós megismerte a hangját. — Tán összevesszél a Zsofka-val? — mondta nevetve az érkező. — Zsofka! — legyintett Sós János bosszusan a kezével s, egy pillanatra észébe jutott Nagy Zsófinak, az egyik tohenészlányának az arca, olyan arc, melynél szebbet ő még nem látott, ami még a hajnali napban megcsillanó harmatnál is szebb volt neki. — igaz, Zsofka nem nézett rá, mikor legutóbb találkoztak, de Zsofka-val mégse lesz baj talán... — Más itt a hiba, titkár elvtárs, — mondta komoran. — No, ki veled... — Haj, ha az olyan könnyen jönne... Megropogtatta a csont-

jaít, s aztán hozzátette: verekedni szeretnék!

Bokor Máttyás megfepődött. — Verekedni? Kivel, miért? — Kivel, kivel? Az ángyommal! Hát nem tudja, hogy én partizán voltam a háborúban? Az volt csak a gyönyörűség! Ugy aprítottuk a szovjet elvtársakkal a náciakat, mint a repát! Most meg? Lassankint elgömbörednek az ujjaim a tespedésfől... — Bokor Máttyás kezdte lassan megérteni a brigádszót.

— Osz, Sós elvtárs, azt gondoltod, hogy most nem harcolhatsz? Sós János csak legyintett.

— Harcolhatok? No, ugyan kivel? Eddig is csak simogattuk az allonséget, most meg már egyenesen udvarolunk neki... Mintha ugyan ők udvaroltak volna nekünk régen...

— Nincs igazad, János, mert voltak túlkapások, s ezt most megszüntetjük. De a harcot nem szüntetjük meg. Most jön csak az igazi, az ellentámadás. — ahogy Rákosi

elvtárs mondotta. Persze, te nem hallgattad a beszédet, kint voltál a határban. De nyugodj csak meg, harc még lesz elég. Nektek talán nincs miért harcolnotok? Hogy ment a munka máma? — Hát, ment, ment... — A kombájosok mit mondtak?

— Jót haladtak. A gaz még itt-ott nem a legszarazabb, de haladtak. Igaz, jobban is haladhattak volna, levágtak volna 14 holdat is egy-egy géppel, de baj volt a váltással, nem jöttek idejében az emberek. Emiatt meg kellett állni az egyik gépnél, egy óra kiesésük volt. A másik kombájnhoz későn hozták az ebédet. Tán 2 óra is volt, amikor a koozi odacammogott az ebédet.

— Más baj nem volt? — Más baj? Hát, a zsákokkal. Ott heverték a földön ártatlanul. Nem hordták elég gyorsan el. Emiatt is állni kellett.

— Látod, János, azt mondd, nincs mit harcolni. Van itt, csak győzed.

A PROGRAMM NYOMÁN...

Korszerű mosógépek kerülnek forgalomba

A Mosógépgyárban nemrégiben kezdtek meg a nyolc kiló súlyú ruha befogadására alkalmas mosógép-garnitúra gyártását, ami mosó-, csavaró- és vasalógépből áll. Ez a gép megkíméli az aszszonyokat a fáradságos munkától, mert két óra alatt elvégzi a ruhák tökéletes tisztítását. Az új gépekből júliusban már húsz darabot elkészítettek. Az üzem dolgozó most célul tűzték ki, hogy a negyedév végéig újabb harminc darabot gyártanak. Az új típusú mosógép-garnitúrákat egyes kerületeink háztömbjei és a munkában élenjáró állami gazdaságok, termelőszövetkezetek kapják.

Gyógyüdülővé fejlesztik a mezőkövesdi Zsóri-fürdőt

Mezőkövesd határában 1938-ban mintegy 900 méter mélységben 68—70 fokos hőforrásra bukkantak. A hőforrás mellé strandfürdőt építettek, amely «Zsóri-fürdő» néven kedvelt kirándulóhelye lett nemcsak a mezőkövesdieknek, de az egész borsodi iparvidék dolgozóinak. A későbbiek folyamán kiderült, hogy a fürdő vize nagyrészt gyógyvíz.

A Hidrológiai Társaság miskolci csoportja a mezőkövesdi gyógyvíz kérdésével foglalkozva

a közelmúltban szakértő orvosok és az érdeelt üzemek, bányák küldötteinek részvételével értekezletet tartott a gyógyfürdő továbbfejlesztésére. A tervek szerint a már meglévő három medence mellé a dolgozók téli fürdésének biztosítására üvegtető, korszerű gyógyfürdőt építenek. Tervezték a szászvárosi gyógyfürdő építését és elhatározták, hogy a melegvíz felhasználásával meglegházi primorkertészet rendeznek be a fürdő vendégei ellátására.

Munkaegységként 1 kiló 50 deka árpát osztunk

A Kétegyházi «Népköztársaság» tsz-ben befejezték az ősziárpa cséplését. A holdankénti átlagtermés 15 mázsa lett. A tagság úgy határozott, ha elvégezzük a cséplést, egyenesen a géptől teljesítjük beadásunkat. Így is lett. 14 mázsa árpát adtunk be. A többi beadási kötelezettségünket a tavasi árpából teljesítjük. Ebből sokkal nagyobb termés mutatkozik. A géppalomással ki-

egyenlítőjük tartozásunkat, a közös gazdaság részére is bőven marad, de beadásunknak is 100 százalékgig eleget teszünk. Munkaegységként körülbelül 1 kg 50 dkg árpát osztunk. Akinek 130 munkaegysége van, az 45 kg árpát kap. Ezzel befoghatják a hizónak valót is, mert elég lesz az árpa addig, amíg megterem a kukorica.

Simonka Tivadár

Kétegyháza, «Népköztársaság» tsz.

Hírek a megyéből

Puskás Ferenc magyarbűnhelyosi háromholdas egyenlőleg dolgozó parasztnak 1200 négyeszőgöt területen 1380 kg árpája termelt. Amint gabonáját elcséplte, azonnal beadott belőle 180 kg-ot. Ezzel teljesítette államunk iránti kötelezettségét. Ezerszáz kg terményt pedig szabadon adhatja el, ha a község teljesíti beadási kötelezettségét. (Gerics István.)

A körösnagyhársányi I-es típusú «Szabad Föld» tsz-es tagozata befejezte a kalászosok aratását. Most a hordást és a borsocseplést végzik. A tengerit kétszer kapálták meg, de vannak olyan tagok, akik háromszor is. (K. Nyiri Imre.)

Az újkígyósi »Uj élet« tsz-esben 11-én fejezték be a búza és a rozs aratását. Utána megkezdtek a cséplést, az első napon 80 mázsa gabonát egyenesen a géptől szállítottak államunk raktárába. Az ötholdas konyhakertészetben a zöldségfélék kapálását végzik. (Wadi Antal, Gyula.)

Az orosházi »Dózsa« termelőszövetkezet ebben a gazdasági évben jó eredményt ért el a konyhakerti növények termesztésében. A MEZŐKER zászóval jutalmazta meg a szövetkezet dolgozóit. A szövetkezetben vállalt kötelezettségeket a tsz teljesítette, az első negyedévben 112.535 forintot kaptak a MEZŐKER-től. Nagymennyiségű szabad árut piacon értékesítettek. (MEZŐKER Vállalat.)

— Hát mit csinálnak? Verjenem agyon az elnököt, vagy a növénytermesztési brigádszót, mert nem néz az emberek körmére?

— Dehogyan! Beszélni kell az emberekkel. Meg kell értetni velük, az új kormány programja nem azt jelenti, hogy most már lefeküdjünk a hűvösbe aludni. A program az jelent: még jobban dolgozzunk, mert most még hamarabb látjuk munkánk gyümölcsét, mint régen.

S ami a harcot illeti: lehet, hogy te csak a géppuskázást becsüföd valamire, de az se kis harc, ha jötte, a munka után, néha fáradtan, nekivágunk az útnak, aztán elmegyünk egyik-másik tanyába, elbeszélgetünk az emberekkel, felvilágosítjuk őket a haza ügyéről... Sós János eltaposta lábával a oszket, s csak hallgatott.

Bokor Máttyás folytatta. — No, ha van kedved, elmegyünk Bohusékhöz. Bohus ma déshen hazament, három óráig színt se látuk. Kicsit a szemeköző nézünk. Nem jössz?

A brigádszót lassan kodott a kis szekérfő. Be partititkár tenyerébe.

— No, ez igen! Hát mitjék a partizán? Hát a program?

— Ezt is... nevetett tyás, miközben kilepett aól a sötét tanyai éj.

Bohuséknál még égett A gyermekek aúdtak, husné dagasztott, mert kegyeret akart sütni, vasesorázt. Bohusék ré bérők voltak, de csak még a negyede se jutott fe-szabadulás után ok is det, ezse mentek be. Pár éve tohenük is lett. hizáltak, most is akkor nyesegetett Bohus a h akir egy ötforintos karcsit meglasztott a sző Bohusnak, amikor meglát kat.

— Mi járóban, titkár.

— Hát, csak erre jár néztünk. Azt mondják az

Egy ifi-és

A békéscsabai I-es javító esztergáműhely megorgoskodnak gépeik délutáni műszakban. közöttük két lány — gépeket. Spirálba csapul a fémforgács, munkadarab. Az egyik mellett Kubik Erzsébet legfiatalabb szakmunkodik egy tengelyt es — Nem jó a beállítás az odaméno Pető Erzsébetnek.

— Vidd a csústa limetrel jobbra — után megnézte az es

Kubik elvtársnő a majd megindítja. B ragyog az arcán, mik gálás után újra leme darab vastagságát.

A fiatalok állandóan mogatják egymást. K

Ellel

A kifizetés

Több mint két hón

lit a pusztalódvári szebbnél-szebb zöld Mezőkernek. Ez edd

is van. Ott kezdődik az átadott áruért mé sem fizettek. Pedig nagyobb mennyiségű

káposztát, zöldhagyn bot adtak át a tölkö sárlónak. Mindezt e elismervény bizonyít

ker 2500 forinttal tar melőszövetkezetnek. nál dolgozó Verasztó

ígéret, nem egyszerű gon kijelenti: «Ne fe lársak, annyi pénz k szemét.» Ezzel minteg

az Anyag- és Adatszol ma. A lap a következő M. Constantinesz

mán Népköztársaság A me'és és az értéktörvé G. Gansin; A Kin

eszeri gazdasági építke V. Cseprakov; A táboron be'ül ellentéte B. Pokrovskij; S

déséről. A »Pártépités« olv A »Pártépités« ebb e hó 10-én, hanem 2 szám július-augusztusi

A brigádszót lassan kodott a kis szekérfő. Be partititkár tenyerébe.

— No, ez igen! Hát mitjék a partizán? Hát a program?

— Ezt is... nevetett tyás, miközben kilepett aól a sötét tanyai éj.

Bohuséknál még égett A gyermekek aúdtak, husné dagasztott, mert kegyeret akart sütni, vasesorázt. Bohusék ré bérők voltak, de csak még a negyede se jutott fe-szabadulás után ok is det, ezse mentek be. Pár éve tohenük is lett. hizáltak, most is akkor nyesegetett Bohus a h akir egy ötforintos karcsit meglasztott a sző Bohusnak, amikor meglát kat.

— Mi járóban, titkár.

— Hát, csak erre jár néztünk. Azt mondják az

YOMÁN... ek forgalomba

Júliusban már húsz darab készítették. Az üzem dolgozóit célul tűzték ki, hogy év végéig újabb harminc gépet gyártsanak. Az új típusú gépek gyártásánál az új típusú gépek gyártásánál az új típusú gépek gyártásánál...

mezőkövesdi

ultban szakértő orvosok dekelt üzemek, bányák nek részvételével érte- arított a gyógyfürdő to- ztésére. A tervek szer- ár meglévő három me- llé a dolgozók téli für- biztosítására üveg- és, gyógyfürdő építenek. ték I szászszobás gyógy- itését és elhatározták, melegvíz felhasználásá- gházi primorkertészetet be a fürdő vendégei

a árpát osztunk

k tartozásunkat, a kö- ság részére is bőven beadásunknak is 100 eleget teszünk. Munk- ként körülbelül 1 kg árpát osztunk. Akinek megysége van, az 465 kap. Ezzel befoghatják valót is, mert elég lesz ldig, amíg megterem a

monka Tivadar
a „Népköztársaság” tsz.

egyhéből

holdas egyénileg dolgozó árpája termelt. Amint 180 kg-ot. Ezzel telje- kétszáz kg terményét teljesíti beadási köte- l

d Földes tesz tagsága ást és a borsocsepi- st vannak olyan tagok,

fejleszték be a búza sepelest, az első napon ak államunk raktárába, lék kapulását végzik.

bben a gazdasági évben e természetében. A vetkezett dolgozóit. A fejlesztette, az első ne- KER-től. Nagymennyi- EZÖKER Vállalat.)

it csinálják? Verjem ökök, vagy a növény- rigádvézet, mert nem nek körmére?

Beszélni kell az em- eg kell értetni velük, any programja nem hogy most már le- a hűvösebb afud- program az j- jobban dolgozzunk, még hamarabb látjuk imótesét, mint régen. cot illeti: lehet, hogy géppuskázást becsüföd az se kis harc, ha a után, néha fáradtan, az útnak, aztán el- rik másik tanyába, el- az emberekkel, felvi- ot a haza ügyéről... oltaposta lábával a ak hallgatott. as folytatta. an kedvel, elmegyünk Bohus ma délután ha- n óráig szint se lát- a szemeközé nézünk.

Egy ifi-brigád harca a többtermelésért és az anyagtakarékossáért

A békéscsabai I-es számú Gép- javító esztergáműhelyében fiatalok szorgoskodnak gépek körül a hétfő délutáni műszakban. Hat ifi — közöttük két lány — irányítja a gépeket. Spirálba csavarodva ropul a fémforgács, formálódik a munkadarab. Az egyik esztergapad mellett Kubik Erzsébet, a műhely legfiatalabb szakmunkása bosszan- kodik egy tengely esztergálásánál.

— Nem jó a beállítás — mondja az odamano Petó Erzsébet elvtárs- nőnek.

— Vadd a csústartót két mil- liméterrel jobbra — feleli az, mi- után megnézte az esztergálást.

Kubik elvtársnő állít a gépen, majd megindítja. Boldog mosoly ragyog az arcán, mikor az eszter- galás után újra leméri a munka- darab vastagságát.

A fiatalok állandóan segítik, tá- mogatják egymást. Készséget ad- ják át tapasztalataikat egymásnak.

A békéverseny alatt szervezték meg az ifi-brigádot Baranka Ferenc DISZ-tag kezdeményezésére. A fiatalok az üzem egyik legjobb szak- emberét, Pataj György sztahanov- ista esztergályost kaptak műveze- tőnek, aki minden esetben segíti, támogatja őket munkájukban.

A brigádnak nincs egy tagja sem, aki 100 százalékon alul teljesítene,

jöllehet a megalakulás előtt né- gyen 100 százalék alatt teljesítet- tek. Közöttük Kubik elvtársnő is, aki most boldogan ujságolja, hogy június hónapban már 1214 forintot keresett.

A júliusi első dekadban 126 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak a DISZ-fiatalok a vállalt 110 százalékkal szemben. A legjobb eredményt Szentesi László eszter-

gályos érte el 139 százalékos nor- mateljesítményével. De jól telje- sítette a brigád többi tagja is. A mennyiségi eredmények mellett fokozták a minőséget is. Kifencven- négy százalékról 96,8 százalékra javult a minőség, ezáltal jelentősen csökkent a selejtes termelés.

— Pártunk és kormányunk pro- gramját azzal hálalom meg, — mondja Schmidt László elvtárs, — hogy még jobb munkát végzök. Az utóbbi időben valóban ennek szel- lemében végzi munkáját az esz- terga mellett.

A minőségi termelésen keresztül **jelentős eredményeket érnek el az anyagtakarékosság terén**

A különböző alkatrészek nagyre- szét kiselőjeztett anyagokból esz- tergálják. A takarékosagot fokoz- zák azzal, hogy fűrészelést az esztergálandó darabokat pontos mé- ret szerint darabolják el, s így el- kerülik, hogy nagyobb részeket kelljen megmunkálni.

A brigád még jobb munkáját há- tráltatja az, hogy a kiadott munka- kéhez még mindig nem biztosít- ják időben az anyagot. Ebből ki- főfolyólag Kubik elvtársnőnek lét- fön fél órai munkaidő kiesése volt. A felelősség ezért Bursán Sándor és Nagy Károly diszpécsereket ter- heli, akiknek javítaniuk kell munka- júkon. Hiba az is, hogy a szak- szervezeti bizottság nem értékeli és nem tudatosítja kellőképpen a fiatalok eredményeit. A pártszerve- zet pedig fordítson több gondot arra, hogy ezek a hibák megszün- jenek és segítse elő a fiatalok munkáját abban, hogy az üzem mí- nél több megjavított traktort ad- hasson át a mezőgazdaságnak.

(Baráth)

Ellenőrizzük az áruk minőségét

Irla: V. Szadov, a moszkvai »Lenin«-áruház igazgatója

Áruházunk kollektívája állandó harcot folytat az áruválasz- ték gazdagításáért, az udvarias kiszolgálásért, valamint az áruk mi- nőségének emeléséért.

Áruházunkban állandóan tanulmányozzuk a vevők igé- nyeit. Eladónk például külön lapokra írják fel, hogy milyen igényeket nem tudunk kielégíteni. E lapokat azután az il- lető eladási osztályok összegyűjtik, kiértékelik és ennek alapján a kereskedelmi dolgozók közlik az üzemekkel, hogy a jövőben mi- lyen árukra lesz szükség.

Áruházunk kereskedelmi osztálya azzal is hozzájárul a vá- laszték gazdagításához és az áruk minőségének javításához, hogy a kifogásokat levélben közli az árukat szállító iparvállalatokkal. Ezekben a levelekben közlik a vállalatokkal, hogy miképpen ala- kul a kereslet és mennyiben nem kielégítő a szállított áruk mi- nősége.

Ilyen panaszlevelet intéztünk a Közponli Ipari Tanács- hoz a játékszerek gyengébb minősége, a szamarkandi gyárhoz a selyemkelmék kifogásolható színei, a dmitroci és du- levi porcelángyárakhoz a porcelánkészítmények hibás festése miatt.

Az elárúsítók és a raktárak dolgozóinak kollektívája minden erejével harcol azért, hogy a vevőknek kizárólag jóminőségű áru- kat adjanak el. A raktárainkba érkezett összes fontosabb árut mi- nőségileg felülvizsgáljuk. Ilyenkor a leg gondosabban egybevetjük a beérkezett áruafajtaikat a számlán feltüntetett fajttal. Ha eltéré- vesünk észre, azonnal megteszük az intézkedéseket.

Áruházunk szorosan együttműködik a »Plehanov« népgaz- dasági intézettel, amellyel közösen elemezzük az áruk minőségét. Az ilyen ellenőrzéseknél figyelembe vesszük például a festés tartósságát, a kelmék szaktöltőterhelését, stb.

Az elmúlt időszakban jóval előzékenyebb és udvariasabbá vált a vevőkiszolgálás is. A legutóbbi negyedév folyamán egyet- lenegy panasz sem hangzott el arról, hogy eladónk gorbombán, vagy figyelmellenlő hántak volna a vevővel. E téren elért eredményeinket az állandó politikai nevelőmunkának köszönhetjük. Áruházunk valamennyi dolgozója állandóan emeli politikai és kul- turalis színvonalát, ugyanakkor tökéletesül szakmai képzettségét.

850 kereskedelmi dolgozónk között 104 élmunkás van. Ti- zennyolc dolgozónk nevét írták be a dícsőség-könyvbe. 120-nak nevét pedig a dícsőség-táblára. Áruházunk 34 brigádja kapott kitüntetést, mert a brigádokban dolgozók kifogástalanul szolgálták a vevőinket.

Előzetesek figyelmébe

A kifizetést ne a „bürokrácia“, hanem a MEZŐKER irányítsa

Több mint két hónap óta szál- lit a pusztaföldvári »Dózsa« tsz. szebben-lebben zöldségféléket a Mezőkernek. Ez eddig rendben is van. Ott kezdődik a hiba, hogy az átadott árúért még egy fillért sem fizettek. Pedig ezidő alatt nagyobb mennyiségű kalarábét, káposztát, zöldhagymát, zöldba- bot adtak át a lótkomlósi felvé- sárlónak. Mindezt egész halom elismervény bizonyítja. A Mező- ker 2500 forinttal tartozik a term- melőszövetkezetnek. Az OFERT- nál dolgozó Vevészlő elvtárs csak férgét nem egyszer nagy han- gon kijelenti: »Ne féljenek elv- larsnak annyi pénz lesz, mint a szemét. Ezzel mintegy jelzi, hogy

majd megkapják a pénzt is. Pénz van, hiszen az orosházi »Dózsa« tsz.-nek is több ezer forintot fizet- tek ki. De minden hiába. A Me- zőker nem tehet semmit. A kifi- zelést nem ő, hanem a »büro- rácia« irányítja. Hasztalan tele- fonáltak, több ízben leveleket írt- tak, majd személyesen is felke- resték a vállalatot a tsz vezetői, de semmit sem tettek, hogy pa- naszukat elintézzék. Itt az ideje, hogy a békéscsabai Mezőker ki- rendeltségének vezetői felfigyel- jenek a vállalatok anyagi érde- se- néis, véget, a bürokratikus huzá- vonónak és fizessék ki idejében a szerződött zöldségfélék után járó pénzt.

Megjelent

- az Anyag- és Adatszolgáltatás című folyóirat legújabb összevont szá- ma. A lap a következő főbb cikkeket tartalmazza:
 - M. Constantinescu, a Román Munkáspárt KV. titkára, a Ro- mán Népköztársaság Állami Tervbizottságának elnöke: Az áruter- melet és az értéktörvény a népi demokratikus rendszerben.
 - G. Gansin: A Kínai Népköztársaság ipara a nagyarányú terv- szerű gazdasági építkezésre való átmenet idején.
 - V. Csepriakov: A nemzetközi monopóliumok és az imperialista táboron belül elkenődésük.
 - B. Pokrovskij; Sz. Brikin: A propagandamunka néhány kér- devénye.
- ***
- A »Pártépítész« olvasóihoz!
- A »Pártépítész« ebben a hónapban — szokástól eltérően — nem 6, hanem 10-én jelenik meg. A július 20-án megjelenő szám július augusztusi kettős szám lesz.

Kultúragitáció Dévaványán és Gyomán

Július 9-én Dévaványán jártam. Megnéztem, hogy a kultúr munkások hogyan se- gitik a párttáborozat, a kor- mány programjának megva- lósítását. Nehézségek vannak a kultúragitációs brigádok mű- ködtetésében. Az úttörő csoportok laborozni vannak. A fel- nőlt csoportok pedig csak igen kevés létszámmal kapcsolódnak be a kultúragitációba. De az- ért van élet ezen a vonalon. A hangóshíradó igen jól mű- ködik. Jól népszerűsíti az élen- járókat és szerkeszti a lemará- dókat. A »Ludas Matyi« fal- táblán váltakoznak a friss ada- tok, így a község lakói értesül- nek a legújabb rendeletekről,

továbbá a termelőszövetkeze- tek és egyéni dolgozó pa- rasztlak munkájának állásáról. Dévaványán június 27-én délután 4 órakor már megérkezett az első gabona a földművelőszövetkezet raktárá- ba. A terményraktár kapuját szépen kidekorálták, felírassal látták el. Az első gabonát be- adó »Gábor Áron« és »Dózsa« termelőszövetkezetek tagjait, mintegy 150 dolgozót, a népi zenekar és az úttörők fogad- ták, üdvözölték műsorszámok- kal, virágcsokrokkal. Gyomán a kultúreszportok, brigádok hetenként több ízben üdvözlik lakásukon az élenjáró dolgozókat. A csoportok nem-

csak láncot, éneket, rigmust adnak elő, hanem diavetítőgé- pet is visznek magukkal és fil- met vetítenek az élenjáró dol- gozók lakásában. A filmek a cukorrépa fejlődését, kapálását mutatják be. Ezenkívül a szem- vesztéségnélküli aratással, tűz- biztosítással kapcsolatos tenni- valókat. A dolgozók szívesen látják a kultúragitációs brigá- dok látogatását. Volt olyan dol- gozó is, aki nem engedte el a csoport tagjait, míg meg nem vendégelte őket.

A községben jelenleg ti- zenöt kultúragitációs csoport működik. Ezek nem- csak a dolgozók lakásán, hanem a hangóshíradóban is szerepelnek dalokkal, rigmu- sokkal, rövid szindarabokkal, felolvasásokkal. A hangóshí- radónak előre elkészített műso- ra van a rádió szerint össze- állítva. Így lehetővé vált, hogy közvetítsék a rádió egyes ada- sát, például a külpolitikai hí- reket, az országos eredménye- ket, az ajándékműsört, a Sza- bad Nép vezércikkét, stb. Eze- ket azlan kiegészítik helyi ered- ményekkel, hírekkel. A han- góshíradó műsorába természet- esen a termelés foglal el több helyet s a termelés eredmé- nyekének ismertetése közben nem marad el a bírálat sem a lemaradókkal szemben.

Vas Ignác igazgató h. Gyoma, járási kultúrotthon.

OLVASD a Viharsarok Népet!

láltuk egymást, este meg úgyis megyek már. Így aztán három óra is lett, mire visszatért a géphez. Resto is magát, akkor is, meg most is. Mindenképp meg kellett menteni a becsületet.

kit kirángat az ágyból, aki ma borsot tört az orrunk alá. Akik nem jöttek időben a kombájnhoz, aki későn hozta az ebédet, akik előadtak a szákkal... — Főkező, Zsiga, — nevetett a párttitkár. Majd hónap. Most írunk egy villámot a brigádoknak, ha megtaláljuk az irodistákat. Reggel korán pedig kihordjuk a motorról, — ne félj csak! Akad még itt harc! Az egyik keresztútnál elváltak. Sós János fűtőrézve indult a brigádszűlés felé, — Bokor Mátyas pedig bement az irodába. De már a lányokat nem találta ott. Bevitte az írógépet a pártirodába és el- kezdte pötyögtetni két ujjal a vil- lámot. Ejjét felé indult haza. A mesz- szírtól traktorbúgás hallatszott feléje, úgy érezte: most kezd csak pez- dúlni a határ. Tücskök ciripelték az éjszakában, befűl a szívében pedig valami sze- fid mosoly nyílt ki... Ezzel a mo- slyal hajította otthon álomra a fe- jét. Berez Miklós.

A brigádvézetó lassan feltápász- kodott a kis székről. Belecsapott a párttitkár tenyerébe. — No, ez igen! Harcolni ta- nítják a partizánt! Hát ezt jelenti a program? — Ez is... nevetett Bokor Má- tyás, miközben kiléptek az esz- tergálósót tanyai éjszakába... — Nem hát. Hova tegyük a gyereket? A nagyobbikat még hagy- ján, de a kicsit, amek két éves. — Amek két éves? Hát maga nem tudja, hogy nálunk már meg- nyílt a napközi? — Megnyílt? — Meg a. A tisztiorvos ki- esít hőnködött, de aztán enge- délyezte. Oszat van ott hely a maga gyerekeinek is. A gyapotban meg kaphat munkát, ha akar. Bohusné az úgy felelti feszületre nézett, mintha onnan várna vá- laszt. Bohus megköszönte a torkát. Érezte, nagy hiba volt a déli el- maradása. De a sógora, aki lá- togatóba jött hozzájuk, egyre csak nézett, mintha onnan várna vá- laszt. Bohus megköszönte a torkát. Érezte, nagy hiba volt a déli el- maradása. De a sógora, aki lá- togatóba jött hozzájuk, egyre csak nézett, mintha onnan várna vá- laszt.

hazajársz ebédozni, mikor van üze- mi konyha. — Haza is, — csattant fel Bohusné —, ha már magunknak fő- zünk, ő se kóderogjon idegenben. — Idegenben? És magunknak miért főznek? Hisz magunk is eho- nének ott! Igaz, nem dolgoznak... csak János... — Nem hát. Hova tegyük a gyereket? A nagyobbikat még hagy- ján, de a kicsit, amek két éves. — Amek két éves? Hát maga nem tudja, hogy nálunk már meg- nyílt a napközi? — Megnyílt? — Meg a. A tisztiorvos ki- esít hőnködött, de aztán enge- délyezte. Oszat van ott hely a maga gyerekeinek is. A gyapotban meg kaphat munkát, ha akar. Bohusné az úgy felelti feszületre nézett, mintha onnan várna vá- laszt. Bohus megköszönte a torkát. Érezte, nagy hiba volt a déli el- maradása. De a sógora, aki lá- togatóba jött hozzájuk, egyre csak nézett, mintha onnan várna vá- laszt.

— Mi járban, titkár elvtárs? — Hát, csak erre jártunk, be- néztünk. Azt mondják az emberek,

A jövő építői

A megyei népkönyvtár nyilvántartásában 4688 békéscsabai olvasó szerepel, akik júniusban 10 ezer kötet könyvet kölcsönöztek. A kartotékok finom műszer pontosságával jelzik a dolgozók könyvszeretét, tanulni vágyását. Az egyik az áll, hogy július 6-án Hugyecz Pál az „Algebrai feladatok gyűjteménye”-t kölcsönözte ki. Hugyecz Pál az „Algebrai feladatok gyűjteménye”-t kölcsönözte ki. Hugyecz Pál az „Algebrai feladatok gyűjteménye”-t kölcsönözte ki. Nem fog ki rajta az orosz és a német nyelvű szakkönyv sem. Az utóbbi időben

több újítást adott be

a tanult hatására — mondják a könyvtár dolgozói.
— Köszönöm — motyogtam az ámulattól és máris végigkarakítottam a városra, a Ruhagyárba. Hugyecz elvtárs szerény embereket jellemző halksággal beszélt. hogy a munkaidő letelte után egyenesen a népkönyvtárba siet. A könyvtárból egész télen át a kohó- és gépipari technikumba vezetett útja. Jövőre egyetemre akar menni, hogy további szorgalmas tanulás árán gépészmérnöki diplomát szerezzen.

— Hány éves tulajdonképpen? — robbant ki belőlem a kérdés, mert minél többet beszéltem vele, annál kevésbé tudtam kiigazodni: csaknem ősz haj, de ifjas hév. Észrevéve, hogy háját figyelem, egy szuszra sorjázni kezdte:

— Még csak 29 éves vagyok. Magam sem tudom, hogyan, már 22 éves koromban öszülni kezdtem. Bizonyára a háború, meg a sok nyomor miatt, amit Bulgáriában éltem át. Ott is nőtem fel. Apám oda vándorolt velünk 1925-ben, azt gondolva, hogy ott több lesz a munka. A felszabadulás után előbb ő, aztán én is hazajöttem. Harmadik éve dolgozom itt, a gyárban. Láttam, hogy többen újítanak. Én is megpróbáltam. Otletben nem volt hiányom, de annál több bajom volt képzettségemmel, a számításokkal. Megtudtam, hogy Agoston Sándor és Budai Imre a kohó- és gépipari technikum esti tagozatán tanul, beiratkoztam én is.

Egyre azon gondolkodtam: vajjon vannak-e még hozzá hasonlóak a Ruhagyárban? Különösen akkor, mikor megtudtam, hogy 1950 ősze óta mintegy 40 újítási és észszerűsítési javaslatot adott be. Van olyan elfogadott újítás, amely évi 80 ezer és amely 28 ezer forint megtakarítást jelent a Békéscsabai Ruhagyárnak. Most is töpreng. A varrógépet meghajtó motort közvetlen kapcsolással akarja működtetni szíj és kuplung nélkül. A szíjja is sok baj, költség van, hát még a kuplunggal. Egy hétig már működött is a motor, amit külföldi anyagokból szerelt össze. Most hazai anyagból akarja összeállítani. Kutatásai nyomán rábukkant egy szovjet szakkönyvre, amelyben hasonló újítás van. Csak hogy ezt a könyvet még el kell hoznia Budapestre. De ez nála nem akadály. Tele van szívós akarattal. Érti, tudja, hogy ő is sokat tehet a bőségért,

dolgozó népünk jólétéért

— Hugyecz elvtárs minden hónapban ad be egy-egy észszerű, a termelékenységet jelentősen növelő újítást — magyarázza Agoston Sándor újítási felelős. — De ilyen ötletekben bővelkedő rendszeres újítónk harminckettő van.

— Mennyi? — kérdeztem, csaknem hitetlenkedve.
— Ez idő szerint harminckettő. Az elmúlt év november 10-e és 15-e között megtartott újítási héten például Stifter József 22, Varga György 18, Budai Imre 17 újítási javaslatot adott be. Az akkor beadott újítások száma összesen 425 volt. Azóta sem fogytak ki az ötletekből. Az ez évben beadott újítások száma 122.

Mennyi tanulás, mennyi fejtörés előz meg egy-egy újítást. De a Hugyecz Pál, Stifter József, Budai Imreék fel sem veszik ezt. A nagy cél: dolgozó népünk jóléte, a béke megvédése, szenvedélyes újítókká formálta őket.

Kukk Imre.

Viharsarok Népe SPORTSA

A vasárnapi körmérkőzés eredménye:

Békéscsabai Építők—Orosházi Kinizsi 6:0 (2:0)

A szombati gyengébb játék után vasárnap jó játékkal rukkolt ki a Csabai Építők csapata és meg ebben az arányban is megérdemelten győzte le ellenfelét. A csabai csapat végig nagy fölényben volt. A lélekmentül játszó orosházi csapat egy percig sem tudta megszorítani őket.

Góllövők: Szabó 2, Vigh 2, Gyebnár, Kanász.
Jók: Griecs, Labos, Szabó és Vigh, illetve Roszkos és Gójdár.

Békéscsabai Agyagipar—Orosházi Építők 3:2

A két megyei csapat összecsapásából a tervszerűbben játszó csabai csapat megérdemelten került ki győztesen. Góllövők: Pécsi 2, Mitykó, illetve Szabó 2. Jók: Kocsis, Pécsi, Mitykó, illetve Szabó III., Rosta.

Békéscsabán a B. Dózsa fiatal csapata ellen.
A mérkőzés iránt már nagy az érdeklődés az egész megyében. Ugy a szurkológárda, mint az aktív labdarúgókat remélnék tanulni az ország egyik legjobb együttesétől.

A körmérkőzés végeredménye:

1. Bcs. Építők	2 1 1 - 6 3 3
2. Bcs. Agyagipar	2 1 - 1 4 2
3. O. Kinizsi	2 1 - 1 2 7 2
4. O. Építők	2 - 1 1 5 6 1

B. Dózsa—Kondoros 6:1. A Dózsa labdarúgó csapata vasárnap Kondoroson játszotta első edzőmérkőzését. A mérkőzés jó előkészítő volt a jövő vasárnapi Bp. Dózsa ellen, amely komplett első csapatával, a többszörös magyar válogatott Henni, Rajna, Balogh II., Egressi, Szusza, Deák, stb. játékosokkal játszik

Marfű—Bcs. Petőfi

Szombaton délután 6 órai kezdettel a Petőfi Kórház-utcai sporttelepén került megrendezésre a két csapat közötti találkozó.
A B. Petőfi a tavaszi szezon befejezése óta csak erőnléti edzéseket tartott és első nyilvános edzőmérkőzésén, érdekes küzdelemre van kilátás az igen jóképesű és a szolnokmegyei bajnokságban elsőkelő helyen álló Marfű ellen.
A mérkőzés előtt, 4 órakor Postás-Szikra városi bajnoki mérkőzés lesz.

Rádió

Július 16., csütörtök

Kossuth Rádió

6.00 A rádió asszonyrova. 7.45 Miről írunk az üzemi lapok. 11.30 Hanglemek. 12.30 Magyar néphalladé. 13.00 Szórakoztató muzsika. 13.30 Világhírű művészek énekelnek. 14.15 A rádió gyermekműsora. 15.30 Szigeti veszedelem. 16.10 Aratódalok. 16.20 Övjük a szocialista tulajdon. Előadás. 16.35 Jó munkáért szép muzsikát. 17.00 Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17.15 Az Ifjúság Hangja. 17.45 Hanglemek. 17.55 Mi történt a külpolitikában. 18.00 A néphadsereg híradója. 20.00 Hírek. 20.10 A magyar rádió népi zenekara. 20.30 Köszöntek Ifjúság. 21.00 Könnyű zene. 21.30 Cseh muzsika. 22.25 Táncezen. 23.12 A Magyar Állami Hangverszenyzenekar játszik.

Petőfi Rádió

6.00 Daloló nyár. Népi kórusok. 7.35 Hanglemek. 8.30 Dalok és hangszerzölök. 8.50 Tánccok. Hanglemek. 9.20 A gyermekrádió műsora. 9.40 Iskolai kórusok. 10.10 Könnyű hangszerzölök. 10.45 Varga Julest most kéri. Népdalfeldolgozás. 15.00 Utörő-mikrofonnal az országban. 15.20 Blaha Mária zongorázik. 15.50 Farkas Ferenc: I. szimfónia — 1945 április 1. emlékére. 16.25 Szív küldi. 16.45 Egy kombajnvezető portréja. 17.00 Fialok zenei újságja. 17.40 Táncezen. 19.00 Hanglemek. 19.30 Tánccok zongorán.

Apróhirdetések

Az EM. 22/1. sz. Építőipari Vállalat, Budapest, III., Tavasz-u. 5. sz. felvételre keres férfi és női segédmunkásokat, kubitásokat és építőipari szakmunkásokat budapesti munkahelyre. A belépő dolgozóknak a vállalat a belépéstől számított 8 napon belül a lakásától Budapestig való utiköltséget megtéríti, ingyenes szállás, napi 3 forint térítés ellenében ebéd, havonta egyszer lakóhelyétől haza- és visszautazást megtérítjük.
Jóállapotban lévő, használt, mely gyermekocsi eladó, Békéscsaba, Aradi-utca 3.
Egy 100-as DKW motorokékpár eladó, Békéscsaba, Egressi-utca 57.
Egy keve-et használt gyermek sportocsi eladó, Gyula, Szentpálfalva, Lenkei-u. 19.
100-as generálított Jawa motor eladó. Mezőkövesd, Szabadság-utca 54.

SZOVJET ÉLET — SZOVJET KÉPEK



A Szovjetunió iskoláiban befejezők a tanév. A vizsgák sikerrel zárultak. A képen: Dél-Szahalinszk 11. számú kö-épiszkolájának tanulói a jól sikerült vizsga után felkeresik a parkot. (Foto G. Szokolov.)



A képen: Szállításalaggal gépkocsira rakják az új gabonát a szakszi sztyeppe egyik szovhozában.

úszás

Az úszópróbák és postaversenyek jelentősége

A szocialista tömegsport egyik legfontosabb feladata, hogy a dolgozókat sokoldalúvá képezze, állandóan edzésben tartsa és versenyessé. Úszósportunknak ezzel kapcsolatban az a feladata, hogy a többi sportágak versenyzőit is megtanítsa úszni, velük az MTK úszópróbákat letétesse és ezzel kapcsolatban szabályos úszásra szoktassa. Az úszás jelentőségét fokozza, hogy a víz, napfény és levegő egészségfejlesztő hatása együttesen érvényesül úszás közben. Arra kell törekednünk, hogy minél több dolgozót, lehetőleg fiatal korban, úgy tanítsunk meg úszni, hogy vízbiztos úszó legyen. A vízbiztos úszó nem jön zavarba, ha váratlanul vízbe jut, víz alá merül, hullámvérésbe kerül, elsodorja az ár, vagy elkapja az örvény. Úszni tudással sok esetben embertársaink életét menthetjük meg. Az úszás különösen a fiatalok körében népszerű sport. A nyári iskolai szünetben, ott, ahol erre lehetőség van, napnap után úszhatnak az iskolások, de a dolgozók nagyrésze is igyekszik a vízre, hogy felüdüljön. Ezeket a lehetőségeket használjuk ki, mivel az úszás a kiemelt súlyponti sportágak között foglal helyet. A sportfejlesztési terv egyik fontos tényezője az úgynevezett postaverseny. A postaversenyek kifejezetten azt a célt szolgálják, hogy a dolgozókat, elősorban pedig a fiatalokat bekapcsolják az úszó-sportba. Amelyik sportkör jól akar szerepelni a postaversenyben, annak minden úszni tudó tagját szerepeltetni kell. Ha ez megtörténik, akkor sportolói egyben már az MTK-próbák nagyrészének is meg-felcnek.

A VTSB 1953 július 19-én fél 9 órai kezdettel rendeli meg a városok közötti úszó postaversenyét a békéscsabai Árpád-strandfürdőben. Nevezések a helyszínen. Nevezési díj nincs.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szilámi-út 7., I. emelet, Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Atlétika

Gyulán a megyei felnőtt bajnoksággal kapcsolatban a megyei TSB meghívások ifjúsági versenyt rendezett.

Eredmények. Férfiak:

4x100 m. váltófutás: 1. Orosházi Bástya (Vaskor, Demcsák, Szendi, Várkonyi) 49.9 mp.

400 m. gátfutás: 1. Várkonyi 73.2 mp.

Díszkosztvetés: 1. Csurka (Békési Traktor) 36.27 m., 2. Muesi (Békési Traktor) 33.39, 3. Szendi (Orosházi Bástya) 31.91.

Súlylökés: 1. Csurka (Békési Traktor) 11.87 m., 2. Szilágyi (Gyulai Építők) 11.61, 3. Szendi (Orosházi Bástya) 11.44.

100 m. síkfutás: 1. Várkonyi (Orosházi Bástya) 12.4 mp., 2. Demcsák (Orosházi Bástya) 12.6, 3. Cséte (Gyulai Fáklya) 13.

Magasugrás: 1. Várkonyi (Orosházi Bástya) 165 cm., 2. Molnár (Gyulai Traktor) 165.

400 m. síkfutás: 1. Demcsák (Orosházi Bástya) 58.7 mp.

Távolugrás: 1. Várkonyi (Orosházi Bástya) 5.79 m., 2. Bajnok (Gyulai Traktor) 5.75, 3. Demcsák (Orosházi Bástya) 5.68.

200 m. síkfutás: 1. Várkonyi (Orosházi Bástya) 25.6 mp., 2. Demcsák (Orosházi Bástya) 25.8.

Hármasugrás: 1. Demcsák (Orosházi Bástya) 11 m., 2. Várkonyi (Orosházi Bástya) 10.70.

Gerelyvetés: 1. Szilágyi (Gyulai Építők) 39.80 m., 2. Szendi (Orosházi Bástya) 32.70.

Rúdugrás:

1. Berdéli (Gyulai Traktor) 310 cm., 2. Molnár (Gyulai Traktor) 300. 3. Szimusk (Orosházi Bástya) 300.

Nők. Díszkosztvetés: 1. Ravasz (Orosházi Bástya) 30.74 m., 2. Horváth (Bcs. Lok.) 30.49, 3. Szalai (Battonyai Gimnázium) 27.40.

Magasugrás: 1. Pikó (Bcs. Lok.) 140 cm., 2. Verecki (Battonyai Gimnázium) 140, 3. Kutny (Orosházi Bástya) 135.

Súlylökés: 1. Kúrti (Orosházi Bástya) 10.26 m., 2. Horváth (Bcs. Lok.) 9.76, 3. Ravasz (Orosházi Bástya) 9.56.

400 m. síkfutás: 1. Horváth (Orosházi Bástya) 67.1 mp., 2. Sebők (Orosházi Bástya) 67.7, 3. Nagy (Orosházi Bástya) 69.4.

100 m. síkfutás: 1. Lódi (Orosházi Bástya) 14 mp., 2. Kutny (Orosházi Bástya) 14.2, 3. Bánfi (Bcs. Lok.) 14.4.

200 m. síkfutás: 1. Kutny (Orosházi Bástya) 29 mp., 2. Bánfi (Bcs. Lok.) 29.6.

800 m. síkfutás: 1. Horváth (Bcs. Lok.) 2.38 p., 2. Sebők (Orosházi Bástya) 2.39, 3. Nagy (Orosházi Bástya) 2.40.3.

4x100 m. váltófutás: 1. Orosházi Bástya (Sebők, Kutny, Lódi, Horváth) 55.4 mp., 2. Békéscsabai Lokomotív. (Horváth, Bánfi, Pikó, Pa) loszka) 56.2.

Távolugrás: 1. Kutny (Orosházi Bástya) 463 cm., 2. Lódi (Orosházi Bástya) 454, 3. Pikó (Bcs. Lok.) 450.

A felnőtt bajnoksággal kapcsolatban Szabó (Köbányai Lok.) 1500-on 4:10.8-at, 800-on 2:03.6-ot futott.

MOZI

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 13—16: «Rigoletto».

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 15—17: «Szovjet légiőrök napja».

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 16—21: «Angyalai nyaraltam».

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 16—20: «Táncmester».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Július 16—19: «Kővirág».

Július 19-én, vasárnap délután Budapesti Dózsa—Békéscsabai Dózsa labdarúgó mérkőzés lesz Békéscsabán a stadionban.



AZ
1953 JÚLIUS 17, P

S

A

Megyénk, hazán lencedszer aratják jükről, Kemény ha évezredes magyar lős tömegé. Nem sem, hogy a múlt hazáruól bitangol megvívniok a föld tése nélkül a város nem tudta volna d amelyet a szovjet szabadítottak fel é raszt tulajdonába.

A kommunista munkája tette lehet induljon el győzelms hézséget leküzdve. ján. A munka társ a munka megbesz. Mindez azért séget állandóan erő roson és falun egy nista helytállás az tömegkel felsorak déktaian végrehajtá

A dolgozó par esztendő legnagyobb való ellátásának le tának példamutatóá függ az, hogyan, m kenyérszátát a falu dona már elérte a eddiginél hatványoz szélye. Nem mindeg mondja egy ősi ma balaszd holnapra. nagy jelentősége va

A méhkeréki munkája nyomán va amit ma el tudtal Jova György párttit órákor munkába it munisták is mozgós dig munkában találtl fgérgette nekik az a kodás az, amit a gé dolgoztak. Saját er Mire a gépállomás nyi területet tudott hz a csúfság éri, hog hogyan tud dolgozni

A méhkeréki pé mutalóan dolgoznak csak egy van: minél lást minél előbb be

Népközlársaságu minél hamarabb, ha lesedik a kötelezetté száma. Milyen jelent azt a zsadányi Nagy beadási kötelezettség Szutor Sándor, Cégy parasz, ugyancsak e ségét. Agabonalegyüj nisták jó munkáját ó faluban, vagy a tanya megsértend a törvény tesz eleget beadási

A pártszervezete jó munkát végezni, soraköltetni az arat res elvégzése érdekében elvtárs példáját köve zetők járnak élon jó demutálás az a nagy den dolgozóját a pro